
1  

REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 
 

CABINET DU PREMIER MINISTRE, CHEF DU GOUVERNEMENT, 
MINISTRE DES SPORTS ET DU CADRE DE VIE 

------------ 

 
Cérémonie de remise du 

Marché de proximité de Dabouré (DIVO) 
 
 

 
 

Divo, le 28 février 2025 

 
 

Discours 
de S.E.M. Robert Beugré MAMBE, 

Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 
Ministre des Sports et du Cadre de Vie 



2 
 

- Monsieur le ministre de l'équipement et de l'entretien routier, Président du 
conseil régional de Lôh-Djiboua 

- Monsieur le ministre du commerce et de l'industrie,  

- Madame la vice-présidente de l'Assemblée nationale, Députée – Maire de 
Guitry, 

- Monsieur le préfet de région, préfet du département de Divo, 

- Monsieur le vice-gouverneur représentant Monsieur le ministre gouverneur 
du district autonome du Gôh-Djiboua, 

- Monsieur le directeur général de l'OCPV,  

- Monsieur le maire de la commune de Divo, 

- Mesdames et messieurs les membres du corps préfectoral, 

- Mesdames et messieurs les élus, 

- Honorables chefs traditionnels, 

- Vénérés guides religieux, 

- Braves acteurs du vivrier, 

- Chers amis de la presse, 

- Mesdames et messieurs, 

 

Il n'y a pas un seul instant, lors des conseils des ministres, que le Président de la 
République oublie de nous rappeler l'importance qu'il accorde à la maîtrise du 
coût de la vie dans notre pays. C'est une préoccupation permanente de sa part. 

C'est pourquoi nous sommes venus spécialement aujourd'hui pour, ensemble, 
vous apporter un message, avec monsieur le ministre de l'équipement ainsi que 
monsieur le ministre du commerce et de l'industrie.  

Nous sommes venus pour célébrer nos mamans qui font du vivrier sur nos 
marchés. Nous sommes venus célébrer nos frères qui les soutiennent et qui, tous 
les jours, les encouragent à la production du vivrier. En réalité, nous les appelons 
dans le langage courant au niveau du gouvernement, les entrepreneurs agricoles.  

Grâce à leurs activités, la Côte d'Ivoire produit beaucoup de vivrier. Et je voudrais 
que vous suiviez avec moi ces quelques chiffres pour comprendre l'importance de 
la cérémonie que nous avons aujourd'hui dans ce beau village, dont je salue le 
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chef. 

Chers frères et sœurs, en 2011, la Côte d'Ivoire produisait 11,5 millions de tonnes 
de vivrier. En 2024, cette production est passée à plus de 24 millions de tonnes, 
ce qui correspond pratiquement au double. 

En 2011, la Côte d'Ivoire avait une population d’environ 22 millions d'habitants. 
En 2024, la Côte d'Ivoire a près de 32 millions d'habitants, soit une progression 
de près de 45%. Mais en matière de production agricole, c'est une progression de 
plus de 100% quand la population, elle, a progressé de 45%. 

Cela veut dire simplement que nous produisons suffisamment de vivrier pour 
nourrir les 32 millions d'habitants que nous sommes actuellement. Mais qu'est-ce 
qui se passe sur le terrain ? Et c'est là que se trouve l'intérêt de notre présence ici 
ce jour.  

Ce qui se passe, c'est que la production du vivrier de nos mamans, de nos frères, 
de nos sœurs, peine souvent à quitter les champs pour arriver dans nos assiettes. 
C'est pourquoi le Président Alassane OUATTARA nous a demandé de regarder 
comment nous pouvons amener la production des champs jusque dans les assiettes 
de façon rapide, sans trop de difficultés. Et le Ministre du Commerce et de 
l'Industrie et ses collaborateurs ont proposé au gouvernement des mesures pour 
améliorer le système qui va nous permettre de quitter les champs pour arriver 
facilement dans nos assiettes. 

Dans ce système, il est apparu nécessaire de construire plusieurs types de marchés, 
dont le premier et le plus important, ce sont les marchés de proximité. Les marchés 
de proximité sont les lieux où les producteurs peuvent déposer leur vivrier de 
manière à ce que les grossistes et les demi-grossistes viennent se l’approprier pour 
alimenter les marchés de consommation. Et pour réussir cette mission, le 
gouvernement s'appuie sur l'OCPV. 

L'OCPV dispose désormais de camions de 4 à 5 tonnes pour aller dans les champs, 
ramasser les produits, de sorte à les mettre dans ce marché de proximité, le marché 
de première approche, qui est très important. 

Ce marché va permettre que les productions de nos mamans ne restent pas dans 
les champs, ni dans les campements, ni dans les villages, mais arrivent 
directement au premier marché de proximité, de manière à ce que leurs 
productions leur permettent d'avoir suffisamment de revenus pour prendre en 
charge leurs familles.  

Voici, mes frères et sœurs, la raison essentielle pour laquelle nous sommes ici ce 
matin. C'est pour permettre que les productions ne dorment plus dans les champs, 
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mais atterrissent dans les marchés de proximité. C’était là le premier élément.  

Deuxième élément, si nous réussissons à prendre toute la production pour la 
mettre dans les marchés de proximité, cela va permettre que les ménages en ville, 
que ce soit à Divo, à Gagnoa, à Lakota, à Abidjan, à Tiassalé, puissent acheter 
facilement ces productions, de manière à ce que la grande quantité qui sera sur les 
marchés ne permette plus que les prix augmentent sur les marchés, puisqu'il y aura 
beaucoup de vivrier. Donc c'est pour lutter contre la cherté de la vie que ce marché 
sera ouvert tout à l'heure. 

Autre chose qu'il faut retenir. Avec ces marchés, nos mamans pourront écouler 
facilement les productions et avoir beaucoup d'argent pour améliorer leurs 
revenus. Voici le deuxième objectif visé par cela. 

Troisième objectif, cela va permettre que les produits ne dorment plus dans les 
champs parce que souvent on peut produire beaucoup, mais si on ne les ramasse 
pas, on perd une bonne partie de la production et on perd aussi beaucoup d'argent.  

Donc vous voyez que ce marché n’est pas simplement un bâtiment pour nous faire 
plaisir, mais c'est un bâtiment qui est construit pour viser trois objectifs que je 
viens de vous signaler. 

Voici pourquoi nous avons tenu à venir nous-mêmes, pour vous expliquer 
l'importance de ces marchés et vous dire qu'au quotidien, le gouvernement, sous 
la conduite du Président Alassane OUATTARA, travaille pour que le coût de la 
vie baisse en Côte d'Ivoire. Et le ministre vous a rappelé, il y a quelques instants, 
toutes les autres mesures qui sont prises pour que tout baisse dans ce pays.  

Nous faisons confiance à nos mamans, nous les encourageons, nous les félicitons, 
nous les soutenons, pour que sur les marchés, il y ait beaucoup de viviers et que 
ces viviers atterrissent dans le marché de proximité que nous allons ouvrir pour 
que la région de Divo soit l'un des meilleurs greniers de la Côte d'Ivoire. Voici 
pourquoi nous avons tenu à venir ici. 

Pour terminer, je voudrais encourager les élus, le corps préfectoral, les cadres et 
tous ceux qui ont des intérêts économiques dans la région de Divo à tout mettre 
en œuvre pour que ce marché soit approvisionné, alimenté en produits viviers et 
que Divo devienne alors le vrai grenier de la Côte d'Ivoire, et que Divo soit leader 
dans ce domaine. Voici, frères et sœurs, pourquoi nous avons tenu à venir ici. Le 
Président Alassane OUATTARA travaille au quotidien pour la vie aisée des 
Ivoiriens. 

Aujourd'hui, c'est le vivrier, hier, c'était le logement. Demain, ce sera d'autres 
domaines d'activité pour que la Côte d'Ivoire devienne championne d'Afrique en 
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matière d'agriculture et du vivier. 

Je vous remercie ! 


